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Формування інноваційної економіки, потреба в швидкій адаптації до 

динамічних  змін  мінливого світу, вимагає модернізації системи освіти, що є 

основою економічного зростання та соціального розвитку суспільства, 

фактором благополуччя громадян та безпеки держави. Сьогодні, як ніколи, з 

урахуванням пандемії коронавірусної інфекції COVID-19, можливість 

отримання якісної освіти продовжує залишатись однією із найбільш 

важливих життєвих цінностей громадян. Стратегічною метою в сфері освіти, 

яка гарантована Конституцією України, залишається підвищення доступності 

якісної освіти, яка відповідає сучасним потребам як суспільства, так і 

безпосередньо самого здобувача освіти. 

Одним із сучасних варіантів вдосконалення системи заочної освіти є 

впровадження системи дистанційного навчання, і в тому числі в сфері 

медико-біологічних дисциплін. З огляду специфіки дистанційної освіти, це  

якісно новий, прогресивний вид навчання, який виник в останній третині 20 

ст., завдяки новітнім технологічним можливостям, які з’явились внаслідок 

інформаційній революції з урахуванням ідей відкритих форм освіти. 
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Особливо гостро необхідність та можливість застосування 

дистанційних форм навчання стоїть серед слухачів факультетів 

післядипломної освіти (ПДО) медико-біологічного спрямування, у яких 

швидко зростає потреба в повторному навчанні та підвищенні свого 

кваліфікаційного рівня, і в тому числі шляхом  отримання  додаткових суб- 

спеціальностей та спеціалізацій. При цьому, серед фахівців даного 

спрямування, важливим є питання попиту: вони би вчились за умов 

пропонування їм потрібного сучасного освітнього продукту. Враховуючи 

професійну особливість даного контингенту слухачів факультетів ПДО, у 

яких освітній продукт відрізняється не тільки більшим практичним 

спрямуванням, але і формою навчанням, в якій доля дистанційної складової 

повинна бути значно більшою, так як їм в своїй масі нема коли знаходитись в 

аудиторіях. 

Перспективи розвитку дистанційної освіти серед слухачів факультетів 

ПДО пояснюються багатьма її перевагами перед іншими формами освіти, 

серед яких найбільш суттєві – гнучкість та доступність (фахівці можуть 

навчатись за обраною ними програмою з будь якого місця, а за домовленістю 

і в будь який час). При цьому всі необхідні учбові матеріали, лекції та 

завдання спрямовуються здобувачу освіти в електронному вигляді. Крім того, 

є можливість шляхом запису або в режимі реального часу, індивідуально 

спілкуватись із закріпленим куратором за допомогою електронної пошти або 

через Skype. 

Навчання online суттєво обмежує фінансові витрати як самих слухачів, 

так і університетів (транспортна логістика, проживання, харчування, 

інформаційне забезпечення та інші витратники тощо). 

Крім того, важливою перевагою дистанційної освіти, є той факт, що в її 

основу може бути покладено модульний принцип на відміну від поточного 

заочного навчання, коли всі слухачі навчаються за однаковою програмою, 

дистанційна освіта може бути індивідуальною або із невеликими групами 

здобувачів представляючи при цьому послідовний набір курсів-модулів, які 

максимально наближені до індивідуальних потреб слухача/слухачів. 

Але як і будь яка система, дистанційна форма освіти має певні недоліки, 

найбільш суттєвим із яких є відсутність соціальної взаємодії. Але цей недолік 

можливо нівелювати шляхом активного та широкого проведення вебінарів, 

семінарів, конференцій та презентацій, вступних та оглядових лекцій, 

тестових завдань, задач та кейсів, есе, підсумкових робот,  що було 

підтверджено періодом карантину та локдауну. 

Для успіху дистанційної освіти (повного переходу або часткової її 

адаптації) необхідно дотримання наступних вимог: 

 Спочатку необхідна розробка повного узгодженого та 

затвердженого комплекту матеріалів із покроковою вказівкою 

очікуваних результатів навчання; 



ІV Міжнародна конференція «Інноваційні технології в науці та освіті. Європейський досвід» 
6 - 8 грудня 2021 р., Університет Аалто, м. Гельсінкі (Фінляндія) 

 44 

 Розміщення даного комплекту матеріалів у загальнодоступному 

навчальному віртуальному середовищі та відпрацювати 

алгоритми їх використання; 

 Повністю методично проробити курс та програму по окремим 

спеціальностям/спеціалізаціям; 

 Регулярне оновлення дидактичних матеріалів під контролем 

викладачів та слухачів із залученням адміністративних засобів. 

Поза всяким сумнівом, дистанційне навчання, за умов його 

максимальної адаптації до потреб сьогодення, не зможе стати повноцінною 

заміною традиційній освіті, так як не в змозі створити "студентську" 

атмосферу з її здоровою конкурентною складовою та замінити живе 

спілкування з викладачем. Але разом з тим, дистанційні форми навчання 

можуть набути найбільш перспективних форм заочного навчання, 

враховуючи її можливі елементи ефективності. 
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Кафедра обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет,  

м. Дніпро, Україна 
 

           Професійна освіта Дніпропетровщини є складовою загальнодержавних 

ринку праці, соціально-економічної та освітньої систем. Вона охоплює 

заклади професійної (професійно-технічної) освіти різних форм власності та 

підпорядкування, заклади загальної середньої, вищої освіти, заклади різних 

типів і форм власності, розташовані на території Дніпропетровської області.  

Історія професійно-технічної освіти Дніпропетровщини налічує понад 

три століття. Робітничу школу професійної підготовки в професійно-
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